

火烧十亩田,四万树苗遭殃

疑遭纵火,种植户损失十多万元



树苗的根部都被烧黑熏黄。 本报记者 李阳 摄

本报2月19日讯(记者 李阳) 18日下午5点多,在天桥桑梓店姚吕村西南方向1.5公里处的一处苗圃里,陈先生发现自己种植的大片柳树苗被烧了。这场火烧了陈先生10亩多地4万棵树苗,损失十几万元。陈先生怀疑,很可能是有人故意纵火。

“这不快春天了嘛,18日下午我来看看树苗长得怎么样,天暖和了树苗就可以上市了。”可当陈先生来到地头时,彻底傻眼了,大面积的树苗被火烧了。多方打听后,陈先生了解到自家的树苗是在17日下午5点多着的火。

19日上午11点,记者在现场

看到,着火区域的落叶都被烧尽,树苗根部的树皮也都被烧黑、熏黄。“去年冬天比较旱,树下落叶比较多而且很干,基本上一点就着。”“树苗都是通过树皮来输送养分,树皮都烧黑了,这些树苗估计也就活不成了。”说起此事,陈先生难掩心中的悲痛。

陈先生是江苏人,在桑梓店镇姚吕村承包了95亩地,全部种植了柳树苗。今年已经是第三个年头,到了春天,树苗就可以上市了。可这次突如其来的大火烧了12亩树林,4万棵树苗受损。算下来,这次大火让陈先生至少损失了14万。

“着火当天,村里曾有人看到过树林着火,但因为附近种植着大片树苗,村民也搞不清是谁家的,更没料到事情的严重性。没有人过来灭火,火是自己灭的。”陈先生说,此前,为了防止火灾,他还特意把水沟里的干草清理了一遍。“可火灾这事,没法彻底预防,这么大面积的树苗,地上的叶子没法清理,成本太高。”

柳树种上以后,不怎么需要人工管理,陈先生平时也不经常来苗圃。“看样子像是有人故意放火,可我又没得罪什么人。”说起起火原因,陈先生也感觉蹊跷,他怀疑是有人故意纵火。目前,起火原因正在调查。

后胎破了,还带着破胎器逃跑

一检查,呼气测试值达到醉驾标准的4倍多

本报96706热线消息(记者 张泰来 实习生 徐慧敏) 17日下午,历城交警查处了一名涉嫌醉酒驾驶的司机。见交警执法,司机调头逃逸过程中后胎轧上了交警提前铺设的破胎器,依然驾车带着破胎器逃进了附近一个小区内。民警赶到检测发现,这名酒司机酒精呼气测试值高达353.4mg/100ml,是醉驾标准值的4倍还多,涉嫌严重醉驾。

17日下午1点左右,历城交警大队济钢中队民警在郭店小区附近设点开展酒驾集中查处行动。就在民警对通行车辆逐辆进行检查时,一辆形迹可疑的黑色桑塔纳由北向南驶来,快到南口时突然调头。

“这辆桑塔纳在调头过程中后胎扎在了我们预防车辆逃逸提前铺设的破胎器上,离着几十米我们也听到了轮胎放气的声音。”济钢中队中队长孙发文介绍说,即便如此,黑色桑塔纳仍然带着破胎器向附近的郭店小区驶去。

这一举动实在可疑,民警随即快跑尾随黑色桑塔纳进了郭店小区。追击过程中,民警还发现该车后挡风玻璃上有一个碗口大的破洞,这更加大了民警对其怀疑。

“你们干啥呢?”等民警上前时,黑色桑塔纳驾驶员王某

刚刚从驾驶室里走出,面对交警检查,满嘴酒气的他很不耐烦,一再声称不是自己开的车。

这时,坐在桑塔纳后排的两名女子中有一人向交警表示是自己开的车。孙发文赶到现场对王某进行了批评教育,告知他顶包违法的后果。听到检查过程已经全程录像,王某最终承认自己就是驾驶员,并坦承了酒驾的事实。

原来,当天中午,王某与后排座女子在内的朋友在郭店小区门口的一个烧烤摊吃饭,“喝了一杯白酒三瓶啤酒”,随后开车送两名女子去市区,没想到没走出多远就碰到了交警查酒驾。

对于车后挡风玻璃上的洞,王某表示是被人在前一晚用砖头砸的,原因是他把车停在小区门口挡了道,具体是谁砸的,他也不知道。

随即,民警对王某进行了酒精呼气检测。刚吹完气,王某就低声念叨“肯定是醉驾,我自己知道,我不该送她们”。测试结果果然应了王某的说法,达到353.4mg/100ml,是醉驾标准值的4倍还多,涉嫌严重醉驾。

民警随即喊来医务人员提取王某血液样本检测酒精含量,等结果出来,对王某进行进一步处罚。

齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告



传播文明之风!

倡导文明新风尚
传播社会正能量